

# 地铁6号线首通段 10月份有望空载试运行

## 将成为连接郑州西南—东北的重要交通走廊

9月26日,中国建筑“建证百年 同心筑梦”开放日第76场走进郑州地铁6号线项目小营站。记者了解到,根据工期计划安排,6号线一期首通段(西段:贾峪站至常庄站)今年10月有望空载试运行,年底或开通载客运营;东北段(冯湾站至清华附中站)计划于2023年12月底开通。郑报全媒体记者 张倩 通讯员 李伟东 文/图



郑州地铁6号线一期工程线路起于荥阳市贾峪站,止于郑东新区清华附中站,分西段(贾峪站至常庄站)与东北段(冯湾站至清华附中站)2段,沿线经二七区马寨镇、中原区市民文化服务中心,连接贯穿荥阳、中原区、二七区、管城区、郑东新区、金水区,最终到达郑东新区北龙湖附近。截至目前,郑州地铁6号线一期工程西段已相继实现

洞通、正线轨通、电通。东北段桐淮站至秦岭路右侧区间顺利贯通,成为6号线一期东北段首个实现贯通的区间。

东北段小营站位于龙湖中环南路与龙腾四街交叉口,是地铁6号线和8号线换乘站,车站东西全长351米,南北全长598米,为6号线最大的换乘站。小营站自2020年7月18日开工,目前正处于主体结构施

工阶段,预计今年10月底封顶。

据悉,郑州地铁6号线一期东北段项目于2020年6月开工建设,预计2023年底开通。6号线建成通车后,将成为连接郑州西南—东北地区的重要交通走廊,为北龙湖及二七区、奥体中心等片区市民出行提供极大便利,对于增强郑州轨道交通框架、扩大服务区域、提升服务水平具有重大意义。

## 河南 到退休年龄 也可以享受职业培训补贴

本报讯(郑报全媒体记者 李娜)到了退休年龄,可是想参加职业培训,能享受培训补贴吗?在河南,这个答案是肯定的。9月27日,记者从河南省人社厅获悉,省人社厅、财政厅共同下发《关于拓宽职业技能培训资金使用范围的通知》,为想要增强技能的你带来利好——我省将实行职业技能提升行动专账资金省级统筹调剂,由省人力资源社会保障厅、省财政厅统筹全省职业技能提升行动专账资金。

值得关注的是,我省将进一步扩大职业培训补贴政策覆盖范围:将确有就业能力、培训需求和就业意愿,达到法定退休年龄但尚未按月领取基本养老金的劳动者,纳入职业培训补贴(含评价补贴)和生活费补贴(含交通费补贴)范围,参加补

贴性职业培训时不受年龄限制。

有培训需求、就业意愿的非财政供养人员,以及政府购买服务的公益性岗位人员,参加职业技能提升培训时无需办理就业失业登记证书,按规定享受补贴。

此外,为支持职业培训基础建设,我省规定,职业技能提升行动期间,职业技能提升行动专账资金结存较多,能充分保障职业技能培训、评价(鉴定)考核等补贴支出的市县,可从职业技能提升行动专账资金中拿出部分资金,对新购置培训教学仪器设备(不含信息化系统软件)的企业、院校和培训机构给予一次性支持,具体标准由各省辖市、济源示范区、省直管县(市)人力资源社会保障部门会商同级财政部门确定,从所在地职业技能提升行动专账资金中列支。

## 我省将开展 特级技师评聘试点工作

本报讯(郑报全媒体记者 李娜)9月27日,记者从河南省人社厅获悉,我省将开展特级技师评聘试点工作。

省人社厅相关负责人表示,经省级人社部门备案开展职业技能等级认定的9家企业(备案的央企分公司、子公司除外),已向省人社厅提出书面申请,并做好前期筹备工作。待我省完成报人社部试点申请备案后,即可正式开展特级技师评聘试点各项工作。

另外,为探索建立具有河南特色的特级技师制度,省人社厅将同步开展特级技师评聘省级试

点工作。各地人力资源社会保障局将遴选2~4家完成人社部门备案并开展职业技能等级认定的龙头企业、大型企业,于10月10日前将试点申请(含企业名单)报省人社厅备案。省级备案职业技能等级认定企业名单为河南能源化工集团有限公司、安阳钢铁集团有限公司、洛阳铜加工集团有限责任公司、建业控股有限公司、中国一拖集团有限公司、中信重工机械股份有限公司、中原环保股份有限公司、平高集团有限公司、河南开元中小空分设备有限公司。

## “赵超构新闻奖”好专栏 郑能量

## 肝移植患者拿错包,民警找回救命钱

本报讯(郑报全媒体记者 张华)9月26日11时左右,郑州东站正南进站口人流涌动,此时一名旅客急匆匆地找到民警马娜说:“民警同志,刚才过安检的时候,我好像和别人拿错包了,这包根本就不是我的。”说完,便将一个黑色手提包交到了马娜手里。

根据以往经验,民警马娜深知拿错包的旅客往往着急赶车,一旦上了车找到的困难就大大增加。于是马娜立即开启执法记录仪检查包内物品,以求找到失

主的相关信息。

背包被打开后,马娜发现包内有大量的住院看病资料及肝脏移植手续,还有一个信封装着整齐的现金。通过肝脏移植手续签字,马娜找到了旅客的名字,但登记电话始终无人接听。来不及多想,马娜立即跑向服务台,让车站工作人员广播寻人,以求第一时间找到该名旅客。通过不间断的广播寻人及视频监控回放,十几分钟后,背包的主人林先生在儿子的搀扶下来到了正南进站口。

此时林先生显得很虚弱,他患有肝病,家人为了给他看病花了不少钱,好不容易才找到合适的肝源,所有的移植手续和看病的钱全在这个包里,“要是真丢了就完了”。

马娜让林先生当面确认包内物品,包内除了看病手续,还有一大包药品、现金1万元、成捆的硬币百余元。

马娜叮嘱林先生:“这么重要的东西可不敢拿错了,出门在外一定要注意。”随后林先生在儿子的搀扶下离开。